

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d.n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 6-ig.

A Kisgazda Párt és a középosztály

Katona Jenő nagysúlyú hetilapjába, a „Politiká”-ba Paál Ferenc igen figyelemreméltó cikket írt a ténti címmel, melyben igen világoslátással fejtegeti az igen időszerű kérdést a következőkben: Ma, amikor a középosztály kérdése a falvak társadalmi közelmelében közben felmerül és arról van szó, hogy a középparasztságot megmentsük attól a sorsától, amitől a polgári középosztály azokat az elemeket, amelyek a kapitalista rendszer kiszármányolói-válaltak osztályszolidaritást — ma a Kisgazdapárt szempontjából alapvetően más a helyzet.

A régi párvezetőség áruói és megálló tagjai jobbfelé keresnek politikai szövetségeseiket és a középosztály kérdéseit az osztályosvonalizmus torzító szemüvegén keresztül nézik. Elfogadják a nagytöke támogatását és ahelyett, hogy igyekeznék volna leválasztani a középosztály dolgozó elemeit a nagypolgárságról, hozzájárultak ahhoz, hogy ennek az osztálynak jelentős tömegei a harcokapitalizmus utóvédjévé szegődjenek és készek voltak a kiállításra és minden ízében retrográd vállalkozást politikailag támogatni.

A felelősség sok értékes polgári szem elhullásáért vitathatatlanul a Kisgazdapárt akkori irányító terhére. A Kisgazdapárt élén ma a dolgozó szegényparasztság minden bizonyos legjelentősebb politikai egyénisége áll, a párt szellemi és politikai vezérkarában állig-ha akad, aki ne látná világosan, hogy a parasztság társadalmi összetételében bekövetkezett döntő változások hova vezetnek és milyen végzetes következményei lennének annak, hogyha a régi hibák — ezúttal nem a vezetőség, hanem az érdekelt tömegek erőtlenessége és hamis tájékozódása folytán — megismétlődnének, ha a középparasztság nagy tömegei nem ismernek fel kellő időben a fejlődés törvényeit.

Tudomásul kell vennünk, hogy ezek a fejlődéstörvények vaskezes kezűséggel érvényesülnek a falusi osztályharc területén is, ha a kuláksbefolyás alól a középparasztság nem tudja felszabadítani magát, nem kétséges, hogy úgy fog járni, mint az a középosztályi polgárság, amely a kapitalista járszálalóról még akkor sem tudott eloldoni, amikor a szocializmus erői beomlástolták a hazai kapitalizmus nagyipari és nagytöke fellegvárát. Aki a kulákságtól nem tud elszakadni, mert becsúgyai, társadalmi beidegződései, vagy politikai tudatlansága oda-láncolja a falu társadalmának a kapitalistához, az menhetetlenül ostromolni fog a kulákság sorsában.

A középparasztság nagy tömegei előtt nyitva áll az út, hogy a falu dolgozóinak frontján elfoglalják az őket megillető helyet. Ez a hely azonban közelebb: nem tűr kétértelműséget, nem tűr ingadozást, ha arról van szó, hogy a demokratikus fejlődés alapjait meg kell szilárdítani és biztosítani a jövőre.

A Kisgazdapárt szervezeteire most az a feladat vár, hogy tudatosítsák a középparasztság értékes elemében a maguk osztálybeliségének barátságát, amely a

Megszüntette a kormány az Országos Földművelésügyi Tanácsot, melynek érdekképviseleti tevékenységét a jövőben a DEFOSz látja el

Intézményesen biztosítják a dolgozók üdültetését

A kormány pénteken Dobi István miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács a közlekedésügyi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el az Állami Hajózási Szállítási Iroda létesítéséről. Az iroda biztosítani fogja a belső vízi szállítást és a szállítási rendszereinek és a szállítási eszközök rendelkezésre álló hajótervezésére kibaszálását.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács a csep-

lőgépek műszaki állapotának felülvizsgálatáról, hogy a csepelési idényre megfelelő állapotban álljanak rendelkezésre.

Ugyancsak a földművelésügyi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács az Országos Földművelésügyi Tanács megszüntetéséről, melynek érdekképviseleti tevékenységét a jövőben a DEFOSz látja el.

A népjóléti miniszter előterjesztésére nagyjelentőségű rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács a dolgozók üdültetéséről. A

rendelettervezetben a magyar közvélemény számára jelentős anyagi terhek vállalásával intézményesen biztosítja a dolgozók üdültetését a Szakszervezeti Tanács bevonásával figyelemmel a dolgozóknak az ország újjáépítése és a hároméves terv sikeres megvalósítása érdekében kifejtett ócsaadó erőfeszítésére. A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult az 1949 évi „Kosuth díj” jelölő bizottsági tagjainak kinevezéséhez.

Thorez: A kapitalizmus úgy hordja magában a háborút, mint felhő a vihart

Franciaország dolgozói mindent megtesznek, hogy lehetetlenné tegyék a háborút!

A francia parlament napirendi vitát kezdett a Thorez-nyilatkozattal kapcsolatban. Queuille miniszterelnök kijelentette, hogy az igazságszolgáltatás és terjesztették Thorez ügyét és Cachin mentelmi jogának felfüggesztését. A parlament 386 szavattal 182 ellenében a kormány pártok napirendi javaslatát fogadta el. Scherer képviselő azt kérdezte a kormánytól, milyen jelentőséget és értéket tulajdonít Thorez kijelentésének. André szerszójóbboldali képviselő odáig merészkedett, hogy a kommunista párt törvényt kívüli helyezését javasolja.

Thorez, a kommunista párt főtitkára beszédében rámutatott arra, hogy miért volt szükség ismeretes kijelentésre. Azért — úgy mond — mert alig négy évvel ezelőtt, hogy a Hitler ellen viselt háború befejeződött, újra háború vihára fenyegeti a népet. A barátságunk és szövetségünk, a Szovjetunió ellen indított háború, amelyben Franciaországnak a nyugat-európai franciáknak és Spanyolország franciáknak lesznek a szövetségesei. A további kiáltás: „fogják meg”. Ugy akarják felülmúlni a Szovjetuniót, a szocializmus országát, mint támadót. Ez azonban egyszerűen ellentmond a legelenőbb igazságnak. A kapitalizmus úgy hordja magában a háborút, mint a felhő a vihart. Franciaország dolgozói mindent meg fognak tenni, hogy ne csak megnehezítsék, hanem lehetetlenné is tegyék a háborút.

Thorez ezután felsorolta mindazokat a jeleket, amelyek azt mutatják, hogy Amerika háborút készít elő, majd így folytatta: „Ez a politika fejeződik ki a nyugati UNO megalakításában, a brüsszeli és Atlanti egyezményekben. Mi nem hiszünk, hogy az amerikai nép, éppen úgy, mint bármely más nép a háborút akarja.” Köszönetet vagyunk azonban megállapítani, hogy vezetőik választották és választásukat, azt a háborút ratifikáltatni akarják nemcsak az

amerikai néppel, hanem Franciaország és más országok népeivel is, akikre súlyos katonai kiadásokat kényszerítettek a háború előkészítése érdekében.

Thorez hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió ragaszkodik a nemzetközi egyezményekhez és békepolitikát folytat. A francia-szovjet barátság és szövetség a béke szilárd biztosítója. A háborús készülődés politikája és ennek felülműlése következményei ellen hívjuk fel Franciaország népét az egyesülésre, ez ellen kívánjuk létrehozni a demokratikus egység kormányát, amely a béke és nemzeti függetlenség politikáját folytatja.

Duclos bizonyítékokat sorolt fel arról, hogy az amerikai imperialisták háborút készítenek elő és beszédet a béke megvédésére szükséges egységre és akcióra irányuló felhívással fejezte be.

Guy Moller, a szocialista párt szószoka felszólalásában megrághalmazta a kommunista pártot.

Queuille miniszterelnök beismerte, hogy valójában a kommunista interpelláltak meg a kormányt általános politikájáról. Igyekezett igazolni magát és azt állította, hogy a kormányban nincsenek háborús szándékok. Igyekezett ködöt borítani a háborús előkészületek valóságára.

A vita további részében egy gaullista képviselő napirendi javaslatban a büntető törvénykönyv alkalmazását követelő kommunista párttal szemben. A szélső jobboldali képviselők rágalmai 52 ellenében elvetette a megtámadást követelő javaslatot.

MAUCSE-TUNG FOGADTA A BÉKEKÜLDÖTTSEG VEZETŐJÉT

A szabad kínai rádió jelentése szerint Szao-Li-Cse, a nankingi kormány volt mozgóvási nagykövete, aki a Pekingbe küldött felhivatalos békeküldöttség vezetője, találkozott Mau-Ce Tunggal. Eddig még nem állapították meg a hivatalos

leküldetés helyét és időpontját.
WASHINGTON NYOMASARA ELTAVOLITJAK TRYGVE LIET

A newyorki „Daily Mirror” szerint Washington Trygve Lienek, az UNO főtitkárnak leváltását fogja kérni, mert Lie az Atlanti szerződés ellen foglalkozik állást. Francia baloldali körök ezzel

Dr Szebenyi Endre államtitkár előadása Debrecenben a népi demokrácia kérdéseiről

Az egyetem auláját zsúfolásig töltötte meg a hallgatóság tegnap este. A megjelentek előtt dr Szebenyi Endre államtitkár tartott előadást.

Dr Pukánszky Béla rector üdvözölte az államtitkárt, majd dr Dezső Gyula jogi kari dékán mondott megnyitót. Felhívta az ifjúság figyelmét az előadásra. Hangsúlyozta, hogy régen egy államtitkárnak nem volt semmi kapcsolata a nép dolgozó rétegeivel és az ifjúsággal. „Milyen más időkben élünk ma — mondta dr Dezső Gyula — vezető politikusiink behelyezkednek a dolgozó nép keretébe és összeforranak a munkásokkal és az ifjúsággal!”

Ezután dr Szebenyi Endre államtitkár a népi demokrácia kérdéseiről címmel tartotta meg előadását.

Az államtitkár előadása elején rámutatott arra, hogy a politikai tudomány egyik legidősebb kérdése: a népi demokráciának — mint államfajának a vizsgálata. Különösen időszerű és fontos kérdés ez a magyar népi demokráciára vonatkozólag. Ezután részletesen ismerte le az állam eredetét és lényegét és az egyes államfajákat, a marxista-leninista államelmélet két alapfaját.

Hangsúlyozta ezután, hogy a proletárdiktatúra, demokrácia és diktatúra egyszerre, de újfajta diktatúra és újfajta demokrácia. Rámutatott ezután arra, hogy miben nyilvánul meg a proletár állam, a proletárdiktatúra államának diktatúrája és demokráciája melyek a proletárdiktatúra funkciói. A proletárdiktatúra sem a Szovjetben és a népi demokráciában nem párdiktatúra. A párdiktatúra felszava, amelyet a népi demokratikus államokban így

kapcsolatban rámutatott arra, hogy az amerikai politika vezetői az UNOT kizárólag világuralmi és háborús terveik eszközeként tekintik és ha valaki, az UNO körében ellenkezik terveikkel, annak azonnal el kell tűnnie.

BOLGAR CAFOLAT

A Bolgár TL felhatalmazták, hogy a leghatározottabban cáfolja meg azt a legből kapott hírt, amelyet a török sajtó és rádió terjeszt a török-bolgár határterületen folyó állítólagos bolgár csapatmozdulatokról.

WASHINGTONI

jelentés szerint Truman a demokráta párt washingtoni összejövetelén kénytelen volt elismerni, hogy az amerikai nép széles körében egyre fokozódik az ellenségesség hangulat a bel- és külpolitikával szemben. Ilyen körülmények között azon gondolkozik, hogy újabb körútát tegyen az Egyesült Államokban politikájának népszerűsítése céljából.

UJABB PAPIRIGASZ ESET AZ ATHÉNI RENDŐRSÉGEN

Athén. (Tass) Sajtójelentések szerint Sztamatosz Camutalidisz kommunista párttag hétfőn az athéni rendőrség egy külön osztályán „szívészéldülésben” váratlanul meghalt. Figyelemreméltó, hogy a 35 éves Camutalidisz a Hitler elleni háború hőskatonája, atlétaereműtű volt és sohasem panaszkodott szívbetegségről. Egy héttel ezelőtt májk-egészségének tartózkodtak le és váratlan halálának sok köze van a Papirogasz öngyilkosságához. (MTI)

kernek a proletárdiktatúra helyébe behelyettesíteni, ugyancsak nem új. Mígél évtizeddel ezelőtt Sztalin rámutatott arra, hogy azok, akik a proletáriátus diktatúráját párdiktatúráknak tekintik, ezzel megsejtik az élecsapat és az osztályközötti helyes viszony feltételeit.

A továbbiakban ráér, arra, hogy az állományosságban vizsgált népi demokrácia államfajának mennyiben felelt meg a magyar népi demokrácia. Gyakorolja a magyar népi demokrácia a proletárdiktatúra első funkciója mellett, a töke hatalmának visszaváltására irányuló kísérletek szűrés visszaverése után a második funkciót is. Osztályszövetségben a szegény parasztsággal és leváltatván a kulákságtól a középparasztságot és a szegény parasztsághoz vonva őket, haladunk az építőmunka szocialista szervezése útján. De vannak ennek a funkciónak már jól ismert útjelzői is.

Mult év végén elérkeztünk addig, hogy komoly formában és a békeszerződésben megállapított kereteken belül hozzákezdhetünk hadseregünk megszervezéséhez. A népi demokráciának és a Szovjetunió proletáriátusának funkciójához egyaránt hozzátartozik az imperialisták ellen való harc és a támadással szembeni védelemre



dolgozó szegényparasztsággal a megbontathatlan szolidaritást, a kulákság felé pedig az osztályharc következtetés vállalását írt. elő

A Kisgazdapártm ezen a területen valóban történelmi szerep vár s ezt a szerepet be kell töltenie.

Ma van a Kisgazda Párt farsangzáró bálja

egyaránt csak az imperialista államokkal szemben van szükségük.

A népi demokrácia állama változó, fejlődő állam. A különböző intézkedésekkel lépésről lépésre alakult ki és ahogy a fejlődés további eredményeket hoz létre, változni fog a népi demokrácia állama is. Magyarország Népfőrdiktatúra második funkciója az egyik eleme: a proletariátus vezetésével a dolgozók megszervezése, szövetségének biztosítása. Ez annak az osztályszövetségnek egy bizonyos formája, amely a proletárdiktatúrában — a proletariátus vezetésével jelentkezik és amelyről éppen Rákosi Mátyás, a Népfőrdiktatúra ideiglenes táncosvezetője megalkulását mondta, hogy azon kívül demokratikus erő az országban nem lehet.

A népi demokrácia kialakulása magával hozta — mondotta — az új alkotmány megteremtésének szükségességét. Természetesen ez az alkotmány jórészt a különböző törvényekkel s a valóságos intézkedésekkel kitermelte helyzetnek az összefoglalása. A népi demokrácia alkotmánya, bár írott alkotmány lesz, mégis történetileg kifejlődött alkotmányelemek összefoglalását

jelent. Ez az alkotmány, mint a népi demokrácia államtípusának írásban megjelenő alaptörvénye, valóban hivatkozhat majd a proletárdiktatúrán belül a szabadságra. A népi demokrácia alapfunkciója nem az elnyomás, hanem az építés. Minden más állam — a szocializmus és a népi demokrácia állama előtt — a kevesek diktatúráját és a kevesek demokráciáját jelentette, és jelentette a milliók elnyomását.

A népi demokrácia és a szovjet állam, mint a proletárdiktatúra két formája, jelenti a milliók tömegek diktatúráját és a milliók tömegek szabadságát és kizárólag a proletárdiktatúrának ellenálló kevesek elnyomását. És bár az állam nem szűnhet meg a Szovjetunióban — a kommunizmus, a jelenlegi népi demokráciában a szocializmus, vagy a kommunizmus korszakában sem addig, amíg a kapitalista környezet fennáll a kívülről jövő veszélyt jelenti, mégis minden esetre biztosan halad azon az úton amely minden kényszernek minden osztály ellentétnek kiküszöbölésére és így végső folton a hatalmat gyakorló államnak a megszűnésére irányul.

A nagy tetszéssel fogadott értékes előadást dr. Dezső Gyula dékán és dr. Pukánszky Béla rector mondott köszönetet.

Megalakult a Magyar Tudományos Tanács

Pénteken ünnepélyesen megalakult a Magyar Tudományos Tanács tudományos életünk kiválóságának részvételével. Az alakuló ülésen megjelent Dobi István miniszterelnök, Gerő Ernő Országgyűlési elnök, Erdélyi Ferenc miniszter, a köztársasági elnököt Kállai Gyula miniszter képviselte. Az alakuló ülésen Gerő Ernő pénzügyminiszter nyitotta meg a Tudományos Tanács életre hívása uttörő kezdeményezését a tudományos kutatómunka és tudományos életünk fejlődésében. A Tanács feladata a tudományos élet tervezése, irányítása és a gyakorlati élettel való kapcsolat megteremtése. A tudományos kutatást, a kapitalista államunk ma is monopolizáló önző érdekeinek rendelték alá. A régi Magyarországon rengeteg tehetség kallódott el, azonosítva a tudományos élet elzárkózott, kelet felé, a szovjetunió felé. A tudományos élet csak azokban az országokban lehet valóban haladó, amelyek kiszakadtak az imperializmus rendszeréből, a tudományos életet a nép szolgálatába állították a profin helyett. Vázolta ezután a Tudományos Tanácsra váró nagy feladatokat, kidolgozva a tudományos kutatás öt éves tervét, bele

Tudományos Tanács

kell kapcsolódni az öt és tízéves tervbe, a nyersanyaghiányunk csökkentésére, a gyárparipar fejlesztésére, a mezőgazdaság gepesítésére, a fajjavításra ipari, növények termesztésére stb. Fontos feladat vár az orvostudományra a népegészségügy terén. A kormányzat al van szánva arra, hogy szerezni anyagi lehetőségeikhez képest aránylag bőkezűen lassan el a tudomány emberét a tudományos kutatás végzésére. Lényegesen leemelik a tudományos és felsőoktatási tudományos tanácsmunkát fizetését, hogy ne legyenek megélhetési gondjaik. Az általános rendezés mellett, a mintegy 50-60 egészen élvonalbeli tudós és 150-200 tudományos munkatársnak a Tudományos Tanács biztosít olyan fizetést, hogy valóban csak a tudományos munkának szentelhessek magukat. Népi demokráciánk, elsősorban Rákosi Mátyás tudatában van annak, hogy a szocializmus építése és a tudományos fejlesztése elválaszthatatlan fogalmak. Teljesen új alapokra akarjuk és fogjuk helyezni a magyar tudományos kutatást. Ezután Alekszisz György, a Tanács főtitkára ismertette a Tudományos Tanács munkatervét.

Három halálos ítélet a „Rongyos Gárda” perében

Pénteken délelőtt hozott ítéletet a NOT Pálosi tanácsa a gyilkosságokat, rablásokat elkövetett „Rongyos gárdisták” bűnyűjében. A NOT Kovács Endre gazdasági felügyelő, volt főhadnagyot, Göder Pál volt nyomozó főhadnagyot és Benkő Antal festőművészt, a Vannai különítmény volt főhadnagyát halálra ítélték. Fodor Lajos gazdasági, volt főhadnagy elsőfokon hozott halálos

ítéletét életfogytiglani fegyházra változtatta. A népbíróság által ugyancsak halálra ítélt Hajos Béla műasztalos büntetését 12 évi fegyházra változtatta át. H. Cserháti Pál, ifj. Cserháti István budapesti lakosokat 4-4 évi kényszermunkára és Draskóczy László textilkereskedőt 3 évi fegyházra ítélték. A többi elítélt büntetését helybenhagyta a másodfokú bíróság.

Ujabb áresési hullám a newyorki tőzsdén

Párisi tőzsdékörököt erősen foglalkoztatja a newyorki tőzsdén kialakult újabb áresési hullám. Öt nap óta az árfolyamok állandóan esnek. A legutolsó árak egy év óta a legalacsonyabbak. Egyes részvények árfolyama 3 dollárral is süllyedt.

A Kisgazda Párt farsangi kulturdélutánja

Tegnap délután a Kisgazda Párt előadótérében farsangi műsori adást adott a „Fiatalkor Szinpadja”. Két remek Csehov-egyfelvonásos, a „Házitünet” és a „Jubileum” mellett Căbör András „Háspók” című jelenetét, valamint a „Fazekas Mihály szimfónia” „Fiatalkor Szinpadja”-beli tagjainak saját összeállítású humoros összeállítását: „A régi diák” címen szerepelt a műsoron. H. Papp Ilona, Ménécs Éva, Tolvay Irén, Ungvári Magda, Huszár Károly, Pálfi István, dr. Pálfi József, Szatay Imre, Virágos Péter, Horváth Géza, Vöröss István, Rózsa György, Bessé Gyula, Kélmén Imre, Makó Lajos jelenkedtek az egyfelvonásosokban. Feloldó György ének karikírozó kész, segélt adta elő Csehov egy monológját. A dohánzás ártalmatlanságáról, dr. Pálfi József Karinty Frigyes egy humoroskijét adta elő, Pálfi István a műsor előtt bevezető előadást tartott.

Levelezőlapot
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton este,
vasárnap délután és este
Az ügyvéd és a férje
zenés vígjáték
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Fél 5, fél 7, fél 9 óra
MAGYAR FILMPÉREIT!
Sárdy, Mészáros Agi, Hémet Marika,
2 Lababár jószereplővel!

Mágnás Miska

VIGSZÍNHÁZ

4, 6, 8 óra
Két óra kocogás!
UJ MAGYAR FILMI
Gábor Miklós, Sády, Mészáros Agi,
2 Lababár stb.

Mágnás Miska

METEOR

Műsorváltozás!
Vasárnap bezárólag!
Fél 4, fél 6, fél 8 óra
Claudette Colbert és George Brent
jószereplővel!

A holnapért élni kell

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férje. József Attila-béret.
Vasárnap du. fél 4-kor: Az ügyvéd és a férje. Beretiszünet.
Vasárnap este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férje. Beretiszünet.
Hétfőn este fél 8-kor: Édes fiam. B-béret.
Kedden este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férje. A-béret.
Szerdán este fél 8-kor: Hoffmann meséi Csokonai-béret.
Csütörtökön este fél 8-kor: Kisunokám. József Attila-béret.

Színházi közlemények

Szombaton este, vasárnap délután és este a nagysikerrel bemutatott „Az ügyvéd és a férje” zenés vígjáték-újdonnag van műsoron Nagy Csilla, Fesztoracsy Kati, Papp István, Pintér Nándor, Oláh Klári és Rácz A. Lászlóval a főszerepben.
Hétfőn este fél 8-kor Artur Miller: Édes fiam — drámáját játssza a színház B-béretben.
Körös Lajos rendezésében szorgalmasan készül a prózai együttes a „Kisunokák” előadásnak esztendőki bemutatásához, melyet már is nagy érdeklődés előz meg.

VASÁRNAP ESTE LESZ A KOLLÉGIUMI KÓRUS HANGVERSENYE

Előző híradásunkban már jeleztük, hogy két hangversenyt ad a Kollégiumi Kórus: szombaton és vasárnap. Ujabb értesüléseink szerint — közből — a szombati esti hangverseny elmarad. Egyetlen hangversenyt ad tehát a kórus: vasárnap este, a Varmegyei háza dísztermében, 8 órai kezdettel.

A már szombatra kiadott jegyek érvényesek a vasárnap esti béretű hangversenyre is.

A műsor középpontjában négy Bartók-korús áll, négy női kar, (Bolygó, Bánat, Tavasz, Csüjogató). Kodály most csak egy számmal szerepel: az Esti dallal. A műsor egyharmadát a szomszéd népek népdalait teszik ki. Itt kerünek előadásra a kórus legszebb orosz, francia és román népdal-feldolgozásai. Lassus, Mozart, Schubert, Duranje és Sweelick művek képviselik a prcklasszikus, klasszikus és romantikus mestereket a műsor további részében. A művek nagy része először most hangzik el Debrecenben, így bemutatásukba megy a műsor nagyobbik fele.

28.000 forintos sikkasztás gyanúja miatt őrizetbe vettek egy volt szövetkezeti vezetőt

A debreceni rendőrség gazdasági nyomozói őrizetbe vették Dóbb Ferencet a nagyfülöpi Földműves Szövetkezet volt ügyvezetőjét és Papp György volt üzletkezelőt, akiket 28.000 forintos sikkasztással gyanúsítanak.

A gazdasági rendőrség megállapította, hogy a sikkasztást könyvelési manipulációkkal hajtották végre. A nyomozás folyik az ügyben, több tanút hallgatnak ki Nagyfülöpi községben is.

Munkára készen áll 1500 traktor

A mezőgazdasági gépgyártás nagy eredményeket ért el a termelési erén és az ország minden részben alakult géppálmások olcsó munkájukkal felszabadították dolgozó parasztságunkat a magántraktorok szántási báruzsorája elől.

Vasárnap, február 27-én nagy ünnepek lesz a traktorosoknak. Ez a nap a tavaszi szántás-vetési munkák megkezdésének ünnepe. Az Állami Mezőgazdasági Gépgyártás központjában: Szentese, Székesfehérvárott, Szolnokon, Csátalján és Békéscsabán 110 géppálmás dolgozó gyűlnek össze, hogy megünnepelejték az őszi munkaversenyben kiváló eredményeket elért traktorosokat és átadják nekik a dolgozó nép megbecsülésének jelét, az „Elmunkás” kitüntetést, valamint a jól megérdemelt pénzjutalmat. Ugyanezen a napon az ország valamennyi géppálmásán 1500 munkára kész

traktor mellett a traktorosok ezrei várják, hogy a dolgozó parasztságuk segítségére sietve, velük együttműködve, kezdjék meg a korszerű gazdálkodást. Debrecenben március 6-án lesz az ünnepély.

A traktorvezető tanfolyamok hallgatói az ország több vidékén résztvettek a géppálmások tavaszi munkájának megszervezésében. Tápólészen véget ért a hat hetes traktorvezető tanfolyam, amelyen a géppálmások tizenhat főnyi személyzetén kívül még 32-en vettek részt, köztük öt nő is. Az elméleti oktatást műhelygyakorlattal kapcsolták össze, esélyként pedig a hallgatók mezőgazdasági és politikai oktatásban részesültek.

A géppálmások dolgozó felkészültek a környék tizennégy községét a tavaszi mezőgazdasági munkák megszervezésére.

Megkezdődött a bolgár papok perének tárgyalása

Szótiből jelentik:

Ilija Timejev bolgár helyettes igazságügyminiszter csütörtökön este a külföldi sajtótudósítók, valamint a Szótiból meghatalmazott diplomáciai képviselők sajtótájékoztatóján ismertette az evangélikus egyház tizenöt papja ellen indított hazaárulási per anyagát.

A per tárgyalását a szótiai rendes körzeti bíróság az igazságügyi palota legnagyobb termében pénteken reggel kezdte meg teljes nyilvánosság előtt. A bíróság három tagból áll. A tizenöt vádolt magva választhatja meg védőügyvédjét.

A „Rabotnicszko Delo” bolgár lap rámutat arra, hogy a Mindszenty-per befejezése után Bulgáriában is akadnak olyan papok, akik Mindszentyékhez hasonló bűncselekmények elkövetése miatt kerültek a nép bíróságára. Bulgáriában a kormány nem üldözte a vallást, sőt bizalommal viseltetett iránta, amik legelősebben bizonyít az, hogy a most folyó per egyik fővádlottja Zjapkov protestáns lelkész, a bolgár kormányküldöttség tagjaként utazott Párisba. A bizalmat aljas árulással fizette vissza és kémkedett már

Párisban is a bolgár kormányküldöttség minden elhatározását előre közölte a párisi békekonferencián lévő angol-szász küldöttséggel.

A vádoltak padján ülő protestáns papok még 1945-ben küldöttséget mekesztettek a szótiai amerikai követségre és kérték Amerika sürgős beavatkozását Bulgária belügyeire. Felháborodva fejezték ki rossziasúkat, hogy Bulgáriát nem az angol-szászok szállították meg. Kezdeményezésük visszhangjaként utasították Washingtonból a szótiai amerikai külképviseletet, hogy idézzenek elő zavargásokat, támogassák a reakciós ellenzékot és tegyenek meg mindent, ami a külső beavatkozást szerintük indokolta tené. (MTI)

Ujabb jelentés szerint a tárgyaláson elsőnek Nikola Mihajlov püspököt vádlották ki, aki teljes beismerő vallomást tett, eismerte a külföldi pénzek átvételét és azt, hogy a nyugati államokat informálta.

A bolgár kormány okmánygyűjteményt adott ki a bűnper anyagáról.

Uj Nemzeti Vállalatok

A kormány elhatározta Állami Hal- és Nádgazdasági Központ, Tőgazdasági NV, Balatoni Halászló NV, Nádgazdasági NV és Helyértékesítő NV alapítását. Elhatározta még Erdély Melléktermeiket Értékesítő NV korlátolt felelősséggel cég alatt nemzeti vállalat alapítását, valamint Vas- és Fémhulladék Forgalmi NV, Hütőipari NV, és Tejipari Központ létesítését.

Aláírták a vegyipari kollektívét

Pénteken írták alá a vegyipari iparági kollektív szerződést, ami az eddigi kollektív szerződéseket eltereli: új egységes bértáblázat alapján megállapítja minden vegyi iparban dolgozó bérét. Teljes mértékben érvényesül az elv, hogy mindenki vezett munkájának minősége és mennyisége szerint kapja bérét.

Csehszlovákia ünnepli a tavalyi februári eseményeket

Prága Csehszlovákia pénteken ünnepli az 1948 februári politikai események, a népi demokrácia kezdete első évfordulóját. Az évforduló előestéjén a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága Prágában ünnepélyt rendezett. Prágában minden iskolában ünnepes gyűlések tartottak és rádió meghallgatták Zapotozky miniszterelnök beszédét. A lapok hosszú cikkekben és fényképekben emlékeznek meg az évfordulóról. Svoboda nemzetvédelmi miniszter és Drgba vezérkari főnök napiraportosa kiemelt a hadsereg fontosságát a jelenlegi helyzetben. A napiraport hangzottja, hogy a szociális felelősségével a hadseregnek a munkásszály megbizható erejévé kell válnia, és küzdőképessé

gát a legmagasabb fokra kell emelnie. (MTI)

LEGUJABB

AMERIKA KATONAI TÁMASZPONTTÁ EPITI KI HOLLANDIÁT

A De Waarheid c. lap tényekkel bizonyította, hogy a holland kormány amerikai katonai támaszpontot igényel kiépíteni Hollandiát. A lap közli, hogy a twenleri és a leeuwardeni repülőtereket rakéta-repülőgépek és egyéb korszerű gépek használatára építik át. Az Amsterdam közelében lévő az országban legnagyobb skipheli repülőteret amerikai tervek szerint építik újja és megnagyobbítják. Ugyancsak kibővítik a hilderi tengeri támaszpontot is.

Március 8-án ünneplik a Nemzetközi Nőnapot

Március 8-án ünneplik a világ dolgozó asszonyai a Nemzetközi Nőnapot. Ez alkalommal a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége felhívja a magyar nőket, hogy egy a nemzetközi nőnapot a világ dolgozó asszonyainak szorosabb összefogására szellemében ünnepelejték meg. Felhívja a természetben dolgozó nőket, hogy több és jobb munkával, brigádok szervezésével tünjenek ki. Falun a parasztaszonyok a szövetkezeti munkában vegyék ki fokozottabb mértékben részüket. Teremszereket leteleknek korszakú külföldi asszonytársaságokkal, ismeretsek eredő a magyar népi demokrácia eredményeit. Végül felhívja a magyar dolgozó nőket, hogy kapcsolódjanak be a szülői munkaközösségekbe és segítsék az úttörő mozgalmat.

A pestvidéki törvényszék rögzítő bírósága halálra ítélte Harmos József kispesti foglalkozás nélkülit, mert egy kispesti ékszerészit meggyilkolt és értékeit elrabolta. Minthogy kegyelmi kérvényét visszautasították, az ítéletet pénteken reggel végrehajtották.

Igazolványképek
tipusárban, Horváth-foto
Simonffy-utca 1-b

„János vitéz“ étteremben ma este mutatkozik be Németh Erika fővárosi énekművész

a legszebb magyar dalokkal és a legújabb jazz-számokkal — Hangulatos műsor — Szolid árak — Telefon: 782

Ulanova és Gabovics Debrecenben

Galina Ulanova és Mihail Gabovics, a moszkvai Nagy Színház két világhírű szolovjancsa tegnap Debrecenbe érkezett. A város határában Pinczés János és dr. Asztalos Sándor tanácsnokok fogadták a kiváló szovjet művészeket, akik kíséretében A. Jerocim zongoraművész és több jeles magyar művész jött Debrecenbe.

Délben a városházán fogadás volt a szovjet művészvendégek tiszteletére. Elmunkások, mintagazdák, művészek a város vezetői közszóltatták a vendégeket. Ménes János polgármester tolmácsolta orosz nyelvű beszédében a város dolgozóinak üdvözlését.

Ulanova és Gabovics a fogadás közvetlen hangulatában kellemes felőrt tölthették, elbeszélgettek Mihail Hovszovjancs szovjet konzullal, Ménes polgármesterrel és szinte valamennyi megjelenő volt néhány kedves szavuk.

Galina Ulanov törékeny jelenség, szöke halkorona megnyerő vonású arcot övez. Egyszerűen öltözik

lilás bundát viselt, hasonló lilás ruhát, barna cipőt, barna bőrtököt. Mihail Gabovics öszlő érdekes arcú férfi, kétsoros zakójának jobb oldalán a legértékesebb szovjet kitüntetés.

A polgármesteri fogadáson megjelentek nagyérdeművel és szeretettel vették körül a vendégeket, akiknek közvetlen viselkedése, nemcsak egyszerű magatartása a jelenvoltakra mély hatást tett.

A fogadás után a vendégek az Arany Bikában szükkörű ebédet vettek részt, majd pihenni tértek.

Este a Csokonai Színház nézőtérét szufolóság megöltő közönség előtt bizonyították be Galina Ulanova és Mihail Gabovics a szovjet baletkultúra magasabbrendűségét. Táncuk igazolta, hogy a szovjet balet továbbfejlesztette a klasszikus orosz balet hagyományait, melyebb, bensőbb tartalommal töltötte be és formált is tökéletesítette. A táncost méltóságára még viszatérünk.

Megkezdte működését a debreceni kerületi rendőrfőkapitányság

Erős Dénes rendőralzredes, kerületi főkapitány átvette hivatalát a helygymiszter rendelele értelmében február 24-én megkezdte működését a kerületi rendőrfőkapitányságok. Tegnap Debrecenbe érkezett Erős Dénes rendőralzredes, aki eddig a Vidéki Főkapitánysággal teljesített szolgálatot és mint a debreceni kerület főkapitánya átvette hivatalát. Ugyancsak megkezdte Balázs József rendőralzredes az I. főkapitányhelyettes és Körmöczy József rendőrnagy II. rendőrfőkapitányhelyettes.

Ezzel a debreceni kerületi főkapitányság megkezdte munkáját. Debrecennel egyidejűleg a szombathelyi, pécsi és szegedi főkapitányságok is megkezdtek működésüket.

Gyorsított eljárás alapján ítétek el négy gazdálkodót engedély nélküli sertésvágásér

Az államügyészség és a törvényszék uszorabírosága soronkivül, gyorsított eljárás alapján tárgyalta le az engedély nélküli sertésvágási ügyeket. A kormányzat szigorúan üldözi és bünteti azokat, akik engedély nélkül vágják le a sertést és nem szolgáltatják be a zsírdézmát. A rendőrség elfogott és bekísért a debreceni törvényszék fogházába egy szerepi nagygazdát és három baránci gazdálkodót, akik engedély nélkül vágják sertést.

Csanády Pál uszoraegyesbírő soron kívül, azonnal letárgyalta az ügyeket. Mezei Kálmán 100 holdas szerepi nagygazda, traktortulajdonos egy sertést vágott le engedély nélkül. Azzal védekezett, hogy a komvenciója számára vágja le. Az uszoraegyesbírő 1000 forint pénzbüntetésre ítélte, a sertést meg e.kobozták. Bagoly Mihály baránci 15 holdas, Lukács Imre 10 holdas gazdálkodó. Lukács János baránci gazda is engedély nélküli sertésvágás miatt került az uszoraegyesbírő elé. Bagoly és Lukács, János 500—500, Lukács Imre 400 forint pénzbüntetésre ítétek. A vádlottakat a bíróság szabadlábra helyezte. Az államügyész súlyosbításért fellebbezett.

Péntek reggel hozták be őket, az államügyészség soronkivül, nagy gyorsasággal még délelőtt elkészítette a vádiratot és délben már a törvényszék uszorabírosága elé állította őket. A törvényszéken dr

Két évi börtönrre ítétek a demokrácia ellen izgatott berettyóújfalui lelkész

A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa pénteken Kecskés Balázs 37 éves berettyóújfalui lel. lelkész, jelenleg vármegyey főlevéltárnok izgatási bűnygyével foglalkozott.

ta a vádakat és azzal védekezett, hogy kifejezését, beszédét félre értették. Több tanu igazolta a vádat és megerősítette a vádiratban foglaltakat.

A vád szerint 1947 október 6-án Berettyóújfaluban a ret. templomban tartott istentisztelet alkalmával mintegy 500 főny hívó előtt igehirdetés alkalmával demokráciaellenes kijelentéseket tett és ezáltal a demokrácia államrend ellen gyűlöltre izgatott. Kecskés tagad-

A népbíróság dr. Deák Gyula enkölete alatt működő tanácsa megállapította Kecskés bűnygyét és kétévi börtönrre, 10 évi hivatalvesztésre és vagyona egy tízed része elkobzására ítélte. A szabadlábon lévő vádlottat a népbíróság azonnal őrizetbe vette. A népbíróság és az elített fellebbeztek.

Elkobozzák a zsirbeszolgáltatást szabotáló nagygazdák sertéseit

A városi tanács tegnapi ülésén Ménes János polgármester beszámolt arról, hogy a terület utáni zsirbeszolgáltatás révén Debrecenben 434 mázsa zsirnak kell begyűlnie. A kötelezően előírt mennyiségnek az elmúlt hét végéig csupán a 17 százaléka, 85 mázsa tolyt be. 1800 gazdának kell földje után zsirt szolgáltatni, az előző hét végéig csak 260-an tettek eleget kötelezettségüknek, ezeknek túlnyomó többsége kigazda. A városi hatóságok erélyes intézkedésekkel szorgalmazzák a zsirbeszolgáltatási kötelezettség végrehajtását. Az intézkedések nyomán már 30 százalék fölül emelkedett a beszoiglatott mennyiség és remény van rá, hogy február végéig a 60 százalékot is eléri.

A népi bizottság egy tagja, a köz ellátás és az elsőfokú közigazgatási hatóság egy-egy kiküldöttje helyszíni ellenőrzést tartott a zsirt be nem szolgáltató nagygazdáknál. A népi bizottság felhatalmazása alapján elkobozzák a szabotáló nagygazdák sertéseit, a szerdaj napon hat elkobzás történt.

A magánháztartásokban végzett sertésvágások utáni beszoiglatás 96 százalékos, a polgármester kijelentete, hogy a hónap végén a 100 százalékot is eléri.

Pinczés János munkástanácsnok az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője közölte, hogy a helyszíni ellenőrzés során két kulakot éppen feketevágáson értek tetten. Ezek szigorú megbüntetésére folyamatban tartják az ellátást.

A Debreceni Dohánygyár dolgozói csatlakoztak a munkaversenyhez

A debreceni Dohánygyár dolgozói egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak a diógyőri vasgyár dolgozói által megindított munkaversenyhez. Erről lelkeshangú táviratban értesítették a Szakszervezeti Tanácsot. A verseny feltételeinek kidolgozása is megtörtént.

Ma este lesz a Kigazda Párt farsangzáró bálja

A Kigazda Párt, ma szombaton este 8 órai kezdettel tartja hagyományos sikerű farsangzáró bálját. Az idei bál minden eddigi mulatságot felülmúló színes, ületes keretek között fog lezajlani és a meglepetek egy vidám, gondatlan báljé szakán vesznek búcsút a farsangtól. A bálrendezéséző ezúton szeretettel hív meg minden érdeklődőt, aki egy derűs, kellemes báljé szakát akar eltölteni.

Jegyek előre válthatók a párthelyiségben.

Fasiszta plakátokat gyártó kulákiúkat vett őrizetbe a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség őrizetbe vette íj, Szuhai Sándor 22 éves mezőgazdasági középiskolát végzett mezőladányi lakost, aki apja birtokán gazdálkodik és két barátját: Lakatos Zsigmond és Uzonyi Lászlót, akik szintén apjuk földjén gazdálkodnak.

A három „kulák fiú” a községben tartott DEFOSZ gyűlés alkalmából öt plakátot készített és ezeket a DEFOSZ gyűlést hirdető falragaszok mellé ragasztották éjszaka. Ezekre kulákvédő, demokráciaellenes feliratokat, a demokrácia pártokat gyalázó verseket írtak. A szövegeket Lakatos lakásán készítették el, azokat főleg Szuhai írta két társrésztelje pedig a kiragasztást végezte.

Mikor Szuhait a rendőrség őrizetbe vette, két társa, hogy a gyantut elterelje róla, éjszaka újabb két falragaszt helyezett el a mezőladányi utcákban.

Egyikre többek között ezt írták: „Ejtőernyős gyerek vagyok, mindig felhők között járok, engem csak kulákkal látok...” A kintimek után egy sereg DEFOSZ-ellenes felirat következett. Az új falragaszok nem tévesztették meg a rendőrséget, másnap elfogták a két társ szerzőt is és a „felhők között járó ejtőernyős”, fasiszta a fogdába került.

Szuhait és két társát Debrecenbe kísérték, mindhármán beismerő vallomást tettek. A vizsgálat befejezése után átadják őket a népbizottságnak.

Izgatás miatt másfél évi börtönrre ítétek egy kántortanítót a népbíróság

A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa pénteken tárgyalta Bányi Endre 36 éves püspökladányi ref. kántortanító bűnygyét, akit izgatási bűntettével vádolt a népbizottság. Bányi a múlt év május havában a püspökladányi Ipartestület helyiségében többek előtt antiszemita, demokráciaellenes kijelentést tett és azt mondotta, „eddig nem voltam nyilas, de most az leszek.” Bányi azzal védekezett, hogy gyomorbeteg, ezért ívott és nem emlékszik arra, hogy mit mondott ittas állapotban. A népbíróság több tanu kihallgatása után Bányt egy évi és hat hónapi börtönrre ítétek. A népbizottság indítványára az eddig szabadlábon lévő vádlottat azonnal őrizetbe vette a népbíróság.

Üzlethelyiséget

keresek Piac-után, vagy Kassuth-utca előlén Berendezést, esztog drukkasztól bérszámolást díjazom. Ajánlatokat Jól fizető jelölőre a kiadóba kérem.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 február 26-án

kezdődött a kápolnai csata, ahol mintegy húszezer magyar ákut szembe a pálmál jóval erősebb osztrák sereggel. Emba ember ellen harcolt Kápolnán, a győzelem már-már a honvédok oldalára fordult, de akkor az történt, hogy az olasz származású katonák átállottak az osztrákokhoz, ez a gyalázatos árulás megzavarta a honvédsereget és a harc téré ura az osztrák maradt. 1200 honvéd esett itt el a házáért, a szabadságért.

— Várható időjárás: Időnként élénkülő északnyugati, nyugati szél. Felhőátvonulások. Többfelé futó eső. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken.

RÁDIÓMŰSOR. Szombat, Kossuthrádió. 6: Falurádió, 6:30: Hangnemek. 7:25: Zene, 7:45: Kémiáj éjszaka. 8: Jazz, 11:30: Hangverseny. Dn. 12:15: Szalonzene, 1: Hangos híradó, 1:15: Asztali muzsika, 2:30: Mi van egy mondat mögött? 2:45: Cigányzene, 3:10: A zold pokol, 3:30: Zongoraszámok, 4: Deák névnap, 4:20: Gyermeknek, 5:10: Szovjet tanak, 5:20: Jazz, 6:15: Irodalmi előadások, 7: Hangversenyek, 7:15: Zongora, 8:55: Zongora zene, színes szó, 11: Fivősegyüttés, 11:40: Tánczene. — Pe.ÖH. rádió. 7: Zene, 7:20: Egy dolgozó nő napja, 7:30: Orosz hangnemek, 8:15: Kamarazene, 9:50: Vöröskereszt, 10:10: Zongora és ének, 10:50: Rádióiskola, Dn. 2:30: Népek zenéje, 3: Jazz, 4: Cigányzene, 4:30: Hangos újság, 5: Bölcsesség, Jelenet, 6: E.É. adás, 7: Szív küldi szívnek szíven, 7:30: Falurádió, 8: Erényes emberek. Hangjáték, 9:50: Zarándoklás Beethovenhez, 10:15: Jazz.

— Sabanov helyettes egészségügyminiszter Tibanyba utazott a biológiai intézet meglátogatására.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó dr. Dezső L. Kistemplom 9 ó Uray S., 11 ó Ivanyos L., 5 ó evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó Biky G., 4 ó Bajza M. Károlyi G. tér 9 ó Zergi G., 5 ó evangélikáció. Isp. tály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Szendrey S. Szabadság telep 10 ó Cs. Kiss A., 5 ó evangélikáció. Csapókert 10 ó Debreceni Pál, 4 ó Guthi G. Kerektelep 10 ó Duscza F., 3 ó Duscza F. Egyetemi templom 11 ó dr. Kálmár L. Nyulasi isk. dr. Kálmár L. Széchenyi kert 9 ó Pógyor I. Kórház és klinikák Pógyor I. Augusztus sz. natórium egyneked 10 ó Koncz Z. Fogház 10 ó Magyar B. Tégláskert 10 ó Zsiros I. Szoboszlai út 3 ó dr. Farkas P. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolaffka telep 3 ó Szendrey S. Menhely fel 4 ó Kiss S. Határ-úti ONCSA 10 ó istentisztelet. — Tanulási istentiszteletek: Pallag 9 ó Gacsályi G. Szepes isk. 9 ó, Polgári-tanya 12 ó, Szovádi u. isk. 2 ó Kálmán I. Szikgát 2 ó Fábán Gy. Nyilas-tanya 9 ó, Ebes 11 ó Csökmei L. Mézeshegy 10 ó Erdő K. Pac 10 ó Szendrey S. Diószegi-úti isk. 9 ó Tóth F. Létai-úti isk. 2 ó Mohár Gy. Korpáhalom 11 ó Nagy S. Macs 10 ó Vitális S. — Ifjúsági istentiszteletek: Balta-zár-teremben d. u. 4 ó ifjúsági evangélikáció. Szabadságtelepi gyülekezet háza d. u. 3 ó ifj. evangélikáció. — Gyermekistentiszteletek: Isp. tály 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fel 10 ó Zsiros I. Homokkert 9 ó Kovács J. Széchenyi kert 10 ó Pógyor I. Csapókert 9 ó Kádár F.

— Szentmisék sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban vasárnap. Kismisék egyneked 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Virág János s. lelkész mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor engesztelő ájtatosság

szentségkítéssel. Szentbeszédet mond dr. Pálmál József helynök-ségi titkár. Ezenkívül a Homokkertben, Tócsokertben, Kerekes telepen, Gyermekvárosban, a fogházban és Műkepecsben lesznek szentmisék. — F. hó 28-án d. u. 5 órakor engesztelő ájtatosság szentségkítéssel, szentbeszédet mond dr. Virág János s. lelkész. — Március hó 1-én délután 5 órakor engesztelő ájtatosság szentségkítéssel. Szentbeszédet mond Marosvári Pál s. lelkész.

— A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise, 8 és 9 órakor a tanulmányosság miséje, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromneked 12 órakor oszendés mise. Minden mise alatt gyónbtás. Fél 4 órakor rózsafüzér és szentségimádás.

— Egyetemi tanári kinevezés. A köztársaság elnöke dr. Budó Ágoston egyetem magánbírárt a debreceni tudományegyetem elméleti, fizikai dancsokozás nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

— A csepeli W. M. gyár üzemei közül eddig 21 csatlakozott a diógyőriek versenyfelhívásához. A W. M. üzemek versenypontjait részletesen kidolgozták és lelkeshangú műhelyértekezleten foglalták határozatba. Az edénygyár vállalta, hogy havi 2850 kg-mal emeli termelését, a csögyár december végéig 10 millió forinttal csökkenteni az önköltséget, a prés-kovácsüzem 7 százalékkal emeli a termelékenységét.

— Gyermekkorú tbc. ingyenes kezelése. A népbizottság miniszterium március elejétől kezdődően hat hónapon keresztül lehetővé teszi a gyermekkorú tbc. betegek ingyenes sztreptomycin kezelését a pécsi, szegedi és debreceni gyermekklinikán. Betegnek csak orvosi bizonyítvánnyal vesznek fel. A sztreptomycinkezelés ingyenes, igazok szegénység esetén ápolási díjat sem kell fizetni.

— Vasárnap újabb 250 községben alakult meg a DEFOSZ helyi szervezete.

— Az Édességbolt N. V. vezérigazgatójává Szőnyi Istvánt nevezték ki.

— A pénzügyminiszter elrendelte a Magyar Eletjradék és Kárbiztosító Intézet kényszerfel-számolását.

— A debreceni népbíróság most tárgyalta Nemes Nándor fűlérdi munkás bűnygyét, aki Fülesden a két párt egyesítő ülésén demokráciaellenes kijelentést tett, az egyik demokrácia pártot gyalázta. A népbíróság Nemes két-évi börtönrre, 5 évi hivatalvesztésre, vagyona egyneked része elkobzására ítélte. Nemes és a népbizottság megnugodott az ítéletben, így az jogerős.

— Másodízben sikerült öngyilkossága. Hajdúhadházon Övedei Miklós 25 éves földműves, Csokonai u. 10. sz. alatti lakos öngyilkossági szándékából felakasztotta magát a padlás létrájának hatodik fokára. Dohányzsinnyelgél követte el az öngyilkosságot. Övedei 1947-ben apja halála után pár nappal már megkísérelt öngyilkosságot, de akkor anyja idejében levágta, amiért azután anyjára megharagudott és hónapokon át nem szólt hozzá. Most azután sikerült végrehajtani tettét.

— Előzetes letartóztatásba helyezte dr. Gavallér László helyettes vizsgálóbíró Lindenberger Gyula MAV műhelyi alkalmazottat, aki a MAV Egyetemes kárára 25.000 forintot sikkasztott. Sikkasztás, köz és magánoknathamisítás és család bűntette miatt folyik ellene az eljárás. Lindenberger a vizsgálóbíró előtt töredelmes beismerő vallomást tett, a kárt háza eladása árából megkívánja téríteni. Az itall vette a bűntés útra. Megnyugodott a vizsgálóbíró előzetes letartóztatást elrendelő végzésben is.

— Meghívó az All. Mezőgazdasági Leány- és Fiú középiskola által rendezett f. hó 26-án este 6 órakor kezdődő farsangi mulatságára

